



乐清发布

富强 民主 文明 和谐 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



农历乙巳年八月初五

今天和明天多云,局部阴有 阵雨。

新闻热线: 61116222 本版责编 孔丽琴

乐清四大特色农险

入选省级目录

色险种目录,数量位居温州首位。

作物与特色农业领域。

本报讯 (乐清市融媒体中心记者 孔丽琴 通 讯员 陆云帆 吴钱君) 近日, 浙江省农业农村厅 等多部门联合发布《2025年度政策性农业保险险 种目录》,乐清市申报的茶叶、杨梅、柑橘、铁皮 石斛种植等4个地方特色保险险种成功纳入省级特

近年来, 乐清持续优化农业保险供给结构, 以

规模化农业产业为重点,推动农业保险由"保成

本、保产量"向"保价格、保收入"转型升级,逐

步构建覆盖全产业链的综合性风险保障体系。截至

8月底,乐清在保农业保险险种涵盖中央、省定品

种16个,地方特色险种13个,覆盖全市主要粮油

乐清已有131家石斛企业参保,3000亩石斛作物 有了"护身符",风险保障金额达1.06亿元。

线"耘智保"等农险电子化平台,实现移动端便捷 投保,将平均投保时间从10天压缩至1天以内, 线上化投保比例达99%。借助大数据分析与图像

识别技术, 理赔流程全面实现线上化, 理赔线上化

率达100%, 实现了数据"多跑路"、农户心中安。

乐清还积极推进农业保险数字化转型,通过上

在探索特色农险方面, 乐清创新推出大棚铁皮 石斛价格指数保险、近野生石斛种植保险及雁荡山 铁皮石斛农产品食用安全责任险等三项全国首创险 种,有效拓宽石斛产业风险保障路径。截至目前,

气温26-32℃。

中共乐清市委机关报 乐清市融媒体中心出版 国内统一刊号: CN33-0103 总第8694期 今日8版

乐清大讲堂第二十期开讲

本报讯(乐清市融媒体中心记者 蔡甜甜)9月25日,乐清大讲堂・推 进法治建设专题讲座举行。浙江省高 级人民法院审判委员会委员、行政庭 庭长、赔偿委员会主任葛宏伟为与会 人员作《当前法治政府建设中存在的 几方面问题》专题讲座。乐清大讲堂 是市委理论中心组(扩大)的一种学 习形式,此次是乐清大讲堂第20场报

市领导戴旭强、潘云夫、陈向 东、林臣波等参加活动。

葛宏伟长期从事行政、刑事审判 和研究室工作,拥有丰富的审判调研 经验,是浙江省法学会首席法律咨询 专家, 曾获最高人民法院支援西部法 官培训工作先进个人, 其调研成果多 次获得全国法院一等奖,在《人民司 法》《案例指导》上发表文章十余篇。 讲座中, 葛宏伟详细介绍了全省 行政案件总体情况,指出当前我省法 治政府建设进程中亟待解决的问题,

并提出一系列靶向性工作建议。其授 课内容翔实、分析透彻, 既有扎实深 厚的理论基础, 又紧密结合司法实践 的实际需求,具有很强的政策性、规 范性、针对性, 为乐清开展法治政府

建设工作提供了清晰路径和实操指南。

乐清将以此次专题学习为契机, 教育广大干部尤其是领导干部增强法 治意识, 切实将所学法律知识与实务 经验转化为依法行政的具体行动,进 一步提升我市依法行政能力和法治工 作队伍专业化水平, 为乐清打造共同 富裕和中国式现代化县域标杆提供坚 强法治保障。

"绿"前行 "碳"寻新路

乐清实现省零碳(近零碳)工厂、省绿色工厂双突破



■乐清市融媒体中心记者 陈青 通讯员 叶昱廷

近日,浙江省首批零碳(近零 碳) 工厂培育建设名单公布, 浙江正 泰仪器仪表有限责任公司名列其中。

"近零碳工厂"并不是没有碳排 放, 而是利用可再生能源进行生产, 同时通过提升技术和工艺实现生产过 程的节能减排。作为乐清首家入选企 业,正泰仪器仪表有何妙招?

走进正泰仪器仪表厂区内, 只见 屋顶密密麻麻的太阳能板在阳光照射 下熠熠生辉,源源不断地将光能转化 成电能,维持着机器的运作,多余的 电能输送到厂区内的储能箱中。另一 边的企业未来工厂内,智能电表全制 程自动化产线高效率运转,实时系统 呈现了每道工序的能耗、每个产品的 碳排放等数据。

"生产智能电能表时,系统接收到 下单指令后,首先触发的是我们自主研 发的'源网荷储'能源管理平台。"正泰 仪器仪表相关负责人介绍,"源网荷储" 一体化能源管理平台集成光伏、储能等 设备,在正泰仪表自主研发的 U-NET 双模通信技术的支持下,园区化 身为虚拟电厂,智能电能表订单交付 快,用能成本也得到了控制。

随着光伏发电与储能释放的协同 运行,如今,生产一只智能电能表的 碳排放量明显低于传统生产方式,分 布式光伏系统每年产生的绿色电力, 可满足园区20%以上的用能,未来有 望达到80%以上,将大幅减少二氧化 碳排放量。

正泰仪器仪表是乐清传统制造业 不断向绿色低碳转型的一个缩影。在 近期公布的省绿色低碳工厂名单中, 兰普电器、固力发集团、方大控股、 俊郎电气等8家企业榜上有名,乐清 的新增与累计数量均列全省首位。

省零碳(近零碳)工厂、省绿色 工厂实现双突破是乐清坚持走工业绿 色低碳转型之路的生动呈现。乐清已 建立"县-市-省-国家"四级绿色工 厂培育梯次,率全省之先开展县级绿 色工厂评价,已有300余家企业进入 培育库。在政策上,在全国率先、全 省首创县级零碳"近零碳"工厂评价 体系和奖励政策,对被列入省级零碳

(近零碳) 工厂给予30万元奖励,对 成功创建县级"零碳(近零碳)工 厂"示范项目的企业给予10万元奖 励。目前,已有30家零碳(近零碳) 工厂被纳入培育库。

"每年,我们还会专题开展10余 次绿色制造专题培训会和惠企政策宣 传会, 聘请省级绿色专家等讲课并解 答企业问题,对企业在绿色工厂、零 碳(近零碳)工厂评价创建的相关工 作予以指导。"市经信局相关负责人介 绍,今年1-8月,乐清制造业产值 1520.27亿元,增长9.5%,其中绿色 工厂产值占规上制造业总产值比重达 35.6%。截至8月底,乐清累计获评省 级绿色工厂35家、居全省第1,已经 培育温州市级绿色工厂140家、乐清 市级绿色工厂252家; 乐清经济开发 区获评国家级绿色园区, 乐清湾临港 经济开发区获评省级绿色园区; 乐清 培育国家级绿色供应链4家,参与绿 色设计产品标准编制超百项, 带动供 应链上下游2000余家企业绿色转型。

"工疗型"残疾人之家 巧解帮扶难题

■乐清市融媒体中心记者 张珈玮

日前,记者走进乐成街道残疾人之家,阵阵面 包香气扑面而来,数名残疾人在这里学习烘焙技 能,获得就业机会。

如今在乐清,集"工疗、康复、培训、就业" 于一体的"残疾人之家"正悄然改变残疾人的生 活。通过整合利用养老服务机构、村办公楼、闲置 校舍及租赁民房等,乐清已在全市铺开建设"工疗 型"残疾人之家11家,成功帮助226名残疾人实 现稳定就业,人均年增收4万余元。

值得一提的是, 在这里, 残疾人不仅可以参与 适度的劳动,还能同步接受康复训练和技能培训, 实现"边劳作边康复"。该康复训练和技能培训平 台运行三年来,已帮助18名残疾人成功融入社会 岗位, 实现从受助到自立的人生跨越。

柳市镇的王思(化名)是这一模式的受益 者。在市残联和爱心企业的合力支持下, 肢体四级 残疾的她成为柳市镇一工疗车间的负责人,不仅实 现了就业,还帮助多名困难残疾人走上工作岗位。 她说:"我很珍惜这个机会,现在我能自食其力, 还能帮助其他人。"

近年来,市残联联动多方力量,建立"爱心企 业储备库",通过精准推送税惠政策、提供"一企 一策"辅导等服务,吸引10家爱心企业深度参 与"工疗型"残疾人之家建设。爱心企业在此设立 零件装配、包装组装等技术难度适中、劳动强度适 宜的岗位, 使其成为企业供应链中的一环, 实现了 从传统庇护型向工疗型的转型升级。

此外, 通过多方联动, 乐清构建起政策支持、 监管服务、属地保障、企业参与的"四维一体"政 策保障体系。如,税务部门精准落实残保金减免和 增值税优惠政策,企业吸纳残疾人就业,可享受相 应增值税退还;乡镇(街道)全程提供场地协调 与运营支持;企业则负责岗位提供、考勤管理和 "五险一金"缴纳,切实增强残疾人的社会归属感。

雨润公园 城景相融

昨日,市区雨后初晴,乐清 中心公园生机盎然, 波光潋滟间 尽显城市与自然和谐交融。

作为乐清市推进公园绿地建 设的缩影,这一场景生动诠释了 "推窗见绿、城景相融"的生态发 展理念,让市民在喧嚣都市中近 距离感受自然之美,切实享受到 城市高质量发展带来的生态福祉。

乐清市融媒体中心记者 曾盼 摄

宰相故里的文脉传承



■乐清市融媒体中心记者 孔丽琴

清晨,位于乐清石帆的左原岭头山 麓还笼着一层薄雾,一座座白墙黛瓦的 院落静卧于浓翠之间,如同被时光温柔 拢住的梦。在这里,800年历史的古桥与 时尚网红露营基地悄然对望;800余米 观荷栈道蜿蜒于水面,与远方的狮子山 登山步道遥遥相应,仿佛这个千年古村 正以从容之姿,娓娓述说它的新生。

石帆街道大界村不仅是南宋参知 政事(相当于副宰相)、爱国名臣刘 黻的故里,更是一方被文脉浸润的厚 土。明庆寺的钟声、源远泉摩崖石刻上 深镌的笔锋、慈济桥下潺潺流水、刘黻 衣冠冢的肃穆苍凉——它们不只是岁 月的遗迹,更是一本无声的史书,映照 爱国名臣的铮铮风骨,诉说着千年沧桑 发展。

千年文脉,滋养的不仅是土地,更 是人心。早先,村民自发修筑狮子山登 山步道,修缮大界文化公园;随后,村中 能人志士纷纷出资出力,将公园与周边 环境整体提升,增建环园步道,打造灯 光夜景,重建篮球场与景观拦水坝…… 一步步踏实走来,村容村貌焕然一新, 人居品质实现质的飞跃,先后荣膺浙江

省文明村、省2A级景区村、全国文明 村等。

美好的人居环境,如同沃土发出新 芽。两年前,村中盘活闲置土地,引进露 营基地——25亩天地间,露天云梯游 泳池、萌宠乐园等特色农旅项目次第展 开,时尚音乐派对、文化沙龙在此不时 开展。运营不久,该露营基地便迅速成 为乐清乃至温州的网红新地标,不仅为 村集体带来收益,更提供了十余个就业 岗位,让村民实现"家门口"就业增收。

露营基地,只是大界村振兴之路的 序章。该村因地制宜,将村中荒芜闲置 之地化作盈盈荷塘,延伸800米观荷栈 道,修建生态停车场,引来无数游客驻 足流连。村口的儿童乐园里,村民巧手 雕琢、免费捐赠动物造型的绿植,如昂

首奔跑的"长颈鹿"、垂首沉思的"骆 驼"、憨拙可人的"小象"……不仅令孩 子流连忘返,也吸引年轻人纷纷打卡, 带动村民在家门口致富。

如今,行走在大界村,立于慈济桥 上,800年岁月如水潺潺;登上狮子山步 道,远望处是露营基地里的热闹场景。老 人闲坐古树下漫话家常,孩童在乐园中 追逐嬉戏,游客漫步荷塘栈道记录风景 一时光在这里交错相融,历史与现代、 传统与创新、自然与人文,和谐共鸣,织 就出一幅生动而温厚的乡村画卷。

'未来,我们将依托刘黻文化和地理 优势,以文旅康养为主题,开发更多活血 项目。"该村"一肩挑"干部赵素薇说,大 界村还将继续以文脉厚村,以农文旅融 合的方式,书写人文乡村的新篇章。

山里供水有"保青"

入选省级"共富路上的 20个水利足迹"

第2版

2025中国公路自行车职业联赛(雁荡山站) B第三届雁荡山骑行大会 倒计时2天